
STAP 5
Organiseer bij wijze van afronding een klassikale stemronde om de bestemming te kiezen.

PRAKTISCH

MATERIAALLIJSTJE
Voor elke groep hetzelfde setje reisvoorstellen. Zorg voor uiteenlopende voorstellen, bijvoor-
beeld een strandvakantie, maar ook een avontuurlijke Himalayatocht,...

Ontsnapt

Nele Van Mieghem

VAARDIGHEDEN: luisteren, spreken en lezen
Niveau: beginners -halfgevorderden
GROEPERINGSVORM: wisselende groepen
LESTIJD: 60 minuten

DOELSTELLINGEN

- Cursisten kunnen een reeks gegevens vergelijken en op basis van korte beschrijvingen
er één uit selecteren.

- Cursisten kunnen verschillende gegevens mondeling tot een geheel structureren.

VERLOOP

STAP 1
Verdeel de klas in vier groepen. Leg de situatie uit: er is een gevaarlijke misdadiger ontsnapt
bij het transport van de gevangenis naar het justitiepaleis. Gelukkig is hij zonet gesignaleerd.
De cursisten moeten de situatie reconstrueren:
(1) Wie is de gevangene?
(2) Met welke auto is hij gevlucht?
(3) Waar is hij gesignaleerd?
(4) Welk tijdschema past bij de feiten?
Elke groep zoekt een antwoord op één vraag.
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STAP 2
Om de vragen op te lossen, krijgen de cursisten een aantal gegevens. Voor het oplossen
van de vragen 1 tot en met 3 wordt als basis fotomateriaal gebruikt. Voor vraag 4 vormen
verschillende tijdschema's het basismateriaal. Het is de bedoeling dat één foto/tijdschema
geselecteerd wordt aan de hand van tips.
Elke groepslid krijgt een strookje met één tip. De cursist met tip A leest zijn tip voor, de
groep beslist welke foto's/tijdschema's nog in aanmerking komen. Daarna wordt tip B voor-
gelezen, enzovoort, tot slechts één foto/tijdschema overblijft. De volgorde van de tips (A, B,
C, D) is belangrijk omdat anders één van de doelstellingen, namelijk het verwerken van
schriftelijke informatie, verloren gaat.

STAP 3
Herverdeel de groepen, zodat in elke nieuwe groep alle informatie beschikbaar is. De foto's
of het tijdschema uit de vorige stap mogen niet meegenomen worden. De informatie wordt
uitgewisseld en in een schema gezet. De juiste oplossing (drie foto's en een tijdschema)
komt ter controle klassikaal op bord.

PRAKTISCH

MATERIAALLIJSTJE
- Als bijlage vindt u de tips en tijdschema's voor de verschillende groepen (zie stap 2).
- U heeft foto's nodig van personen, auto's, plaatsen. Telkens moet één foto beantwoor-

den aan alle beschrijvingen (tips). De andere foto's moet u zodanig selecteren dat er bij
elke nieuwe tip een aantal foto's wegvallen. Voor vraag 2 naar de vluchtauto bijvoor-
beeld heeft u één foto nodig met een grote grijze BMW met Duitse nummerplaat (het
juiste antwoord); verder één of meerdere foto's van grijze grote auto's met Duitse num-
merplaat, één of meerdere foto's van grijze grote auto's, één of meerdere foto's van grij-
ze kleine auto's, en één of meerdere foto's van auto's in andere dan grijze kleuren.

NUTTIGE TIP
U kan natuurlijk ook de tips aanpassen aan de foto's die u heeft (als het bijvoorbeeld te moeilijk is
om foto's te vinden van auto's met Duitse nummerplaten). U moet er in ieder geval voor zorgen
dat er slechts één foto overblijft en dat er met elke nieuwe tip één of meerdere foto's `afvallen',
maar dat er tot de laatste tip toch nog voldoende keuzemogelijkheid blijft.

BIJLAGE

TIPS

(1) Wie is de gevangene?
A Hij had een baard.
B Hij had een snor.
C Hij droeg geen bri l.
D Hij droeg een regenjas.

Te selecteren foto: een man met baard, snor en regenjas, maar zonder bril.
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(2) Met welke auto is de persoon gevlucht?
A Hij is gevlucht met een grijze auto.

B Hij is gevlucht met een grote auto.

C De auto had een Duitse nummerplaat.

D De auto was een BMW.

Te selecteren foto: een grote, grijze BMW met Duitse nummerplaat.

(3) Op welke plaats is de persoon gepakt door de politie?
A Hij is gepakt op een plaats waar bomen staan.

B Op die plaats stonden ook een paar huizen.

C In de buurt van die plaats was er geen boerderij.

D Hij is gepakt in de buurt van een fabriek.

Te selecteren foto: een plaats met bomen en huizen, in de buurt van een fabriek,
maar niet van een boerderij.

(4) Welk tijdschema klopt met de gegeven informatie?
A Om 12 over 3 `s middags was hij weg in de auto.

B Hij is 14 minuten in het justitiepaleis geweest.

C Nadat hij de agent neergeslagen had, was hij op 5 minuten buiten.

D Alles samen hebben deze feiten 17 minuten geduurd.

TIJDSCHEMA'S

om uit te kiezen op basis van de tips bij vraag (4)

TIJDSCHEMA I

2u55 aangekomen in het justitie-

paleis

3u04 agent neergeslagen

3u09 op straat gesignaleerd

3u12 met een auto weggereden

TIJDSCHEMA II

14u55 aangekomen in het justitie-

paleis

14u59 agent neergeslagen

15u04 op straat gesignaleerd

15u12 met een auto weggereden

TIJDSCHEMA III

14u55 aangekomen in het justitie-

paleis

15u04 agent neergeslagen

15u09 op straat gesignaleerd

15u12 met een auto weggereden

TIJDSCHEMA IV

14u54 aangekomen in het justitie-

paleis

15u03 agent neergeslagen

15u08 op straat gesignaleerd

15u12 met een auto weggereden

Te selecteren tijdschema: III.J
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